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ІНФОРМАЦІЯ ПРО РОЗВИТОК ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ НА ТЕРИТОРІЇ
ВИГОДСЬКОЇ СЕЛИЩНОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ

ЗА 2022 РІК

Вигодська селищна територіальна громада цікава своєю історико-культурною і природною
спадщиною, ресурсами, гастрономічними принадами (кулінарна спадщина), вузькоколійною
залізницею «Карпатський трамвай» та інтерактивним музеєм «Центром спадщини
Вигодської вузькоколійки», існуючими курортними місцевостями. Аналізуючи сучасний
стан туристично-рекреаційної сфери, насамперед слід наголосити на сталій позитивній
динаміці її розвитку впродовж останніх років. Це знаходить своє відображення в зростанні
туристичних потоків, поступовому розвитку туристичної та рекреаційної інфраструктури
Вигодської селищної територіальної громади, розширенні спектру туристичних послуг,
зростанні якості сервісу сфери обслуговування туризму.

Вигодською селищною радою прийнято рішення від 26.02.2021 №105-4/2021 «Про
Програму розвитку туризму на території Вигодської територіальної громади на 2021-2025
роки». В 2022 році на виконання Програми профінансовано запланованих заходів на суму
538 800 грн (в т.ч. 529 200 грн. на підтримку Комунального підприємства «Центр спадщини
Вигодської вузькоколійки»).

Широкомаштабна збройна агресія російської федерації вплинула практично на всі сектори
економіки України. Постраждала, в тому числі, і туристична галузь. Збільшення цін на нафту
та пальне, ускладнена логістика - це лише частина ризиків, які постали перед туризмом у
зв’язку з війною. Через війну купівельна спроможність українців знизилася.

З початку широкомаштабної збройної агресії російської федерації Вигодська селищна
територіальна громада прихистила понад 2 700 внутрішньо переміщених осіб, також до нас
приїжджають внутрішні туристи з інших областей та іноземні туристи, що позитивно
вплинуло на динаміку надходжень в туристичну галузь.

За результатами моніторингу туристичного збору Івано-Франківської області за 2022 рік,
Вигодська селищна територіальна громада зайняла 6 місце серед громад Івано-Франківської
області.

Надходження від сплати туристичного збору до бюджету Вигодської селищної
територіальної громади

Період Надходження, грн
2021 рік 149078,20
2022 рік 187965,00

На території Вигодської селищної територіальної громади у 2022 році реалізовувалися
наступні проєкти для розвитку туризму:



1. Завершено облаштування інтерактивного павільйону дикої природи у смт. Вигода (проєкт
«Карпатські лісові школи – пілотне співробітництво для охорони природи та екологічної
освіти» в рамках Програми транскордонного співробітництва Угорщина-Словаччина-
Румунія-Україна на 2014-2020 роки).

2. Завершено облаштування відкритого освітнього простору для вивчення дикої природи на
болоті Ширковець. Інфраструктура даного простору включає - 3 оглядові вежі, 3
відпочинкові зони з інформаційними панелями та пішохідні дерев’яні містки (проєкт
«Карпатські лісові школи – пілотне співробітництво для збереження природи та екологічної
освіти в рамках Програми транскордонного співробітництва Угорщина-Словаччина-Румунія-
Україна на 2014-2020 роки).

3. Створено туристично-інформаційний ресурс «BOIKY», який покликаний презентувати
туристичний потенціал і можливості бойківського краю, а також просувати туристичні
сервіси і продукти для гостей Вигодської селищної територіальної громади (інформація про
культурні, історичні, природні пам’ятки бойківського регіону, а також атракції, можливості
для дозвілля, заклади харчування, розміщення, туристичні маршрути, послуги та ін.). Проєкт
«Створення туристичного інформаційного ресурсу «BOIKY» став одним з трьох
мікропроєктів, який переміг у конкурсі мікроініціатив «Літньої школи молодіжного
розвитку», організованої Агенцією розвитку ОТГ Прикарпаття спільно з ГО «Простір
молоді» в рамках роботи «Молодіжного інтеграційного центру «Захід» за підтримки USAID.

На території Вигодської селищної територіальної громади діє унікальний музей "Центр
спадщини Вигодської вузькоколійки". Успішна діяльність Комунального підприємства
«Центр спадщини Вигодської вузькоколійки» сприяє урізноманітненню продуктів туризму
на місцевому рівні і зміцненню загальної привабливості Вигодської селищної територіальної
громади як туристичного ринку. У 2022 році Центр спадщини відвідало 6160 туристів, що у
порівнянні з аналогічним періодом 2021 року складає тільки 56,2 %. А отже, знизились і
власні надходження підприємства за вказаний період: 550 170 грн. - 79,5 % у порівнянні з
2021 роком. Безкоштовно було проведено екскурсії для 150 осіб - учасники бойових дій, та
108 внутрішньо переміщених осіб.

Ключовою туристичною атракцією громади є подорож Вигодською вузькоколійною
залізницею, під назвою «Карпатський трамвай». У 2022 році, щоб покататись на даній
атракції громаду відвідало 18 000 туристів. В зв’язку з широкомаштабною збройною
агресією російської федерації кількість туристів значно зменшилась.

На території громади діє Кластер сільського туризму «Бойківський колорит» - об’єднання
суб’єктів туристичної діяльності (створений 26 грудня 2019 року), до складу якого входить
29 представників туристичного бізнесу. Кластер створений для розвитку і популяризації
сільського туризму, реалізації спільних маркетингових заходів, організації відпочинку
туристів.

Зі зростанням попиту на гастро-тематику і екопродукти з’явилися крафтові виробники
молочної, м’ясної, медів, трав’яних зборів і т.п. Окремі з них проводять екскурсії у себе та
організовують дегустації.

Рішенням Вигодської селищної ради від 14.07.2021 № 644-7/2021 «Про встановлення розміру
ставки туристичного збору на території населених пунктів Вигодської селищної ради»
встановлено ставку туристичного збору, починаючи з 2022 року для однієї особи за одну
добу тимчасового розміщення особи у місцях проживання для внутрішнього туризму 0,5
відсотка від розміру мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня
податкового (звітного) періоду та в’їзного туризму 3 відсотки від розміру мінімальної
заробітної плати, встановленої законом на 1 січня податкового (звітного) періоду.



Ставки туристичного збору (відсоток від розміру мінімальної з.п. на 1 січня звітного
періоду)

Вид туризму 2021р. 2022р. Максимально
можливі

Сума сплати за 1 людину на 1 добу у
2022 році, грн

Внутрішній туризм 0,1 0,5 0,5 0,5%*6500=32,5
В’їзний туризм 0,1 3 5 3%*6500=195

На території Вигодської селищної територіальної громади розташовані унікальні об’єкти
рекреаційно-туристичного спрямування, а також зони для кемпінгу та відпочинку. На даний
час діють 17 об'єктів туристично-рекреаційної сфери та 29 садиб сільського зеленого
туризму, 3 заклади санаторно-курортного типу та 10 мотелів, готелів. Наявні об’єкти, що
відносяться до історико-архітектурних та релігійних пам’яток.

Враховуючи вигідне географічне розташування, наявність унікальних природних
ландшафтів та ресурсів, рекреаційних місць та об’єктів туристського огляду, і головне –
унікальну історичну спадщину Вигодська селищна територіальна громада має потужний
потенціал до розвитку туризму. Близкість до туристичних міст Моршин та Трускавець,
приналежність до гірського масиву «Горгани», наявність мінеральних джерел та цікавих
історико-культурних пам’яток, ремонт автошляху Р-21, що сполучає Вигоду з Закарпатською
областю сприяють розвитку туристичної галузі та можливості залучення, як державних, так і
іноземних інвестицій.

Завідувач сектору

економічного розвитку,

інвестицій та проєктної діяльності

апарату Вигодської селищної ради Діана ТИТАРЕНКО


